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Během studia na VŠ jsem často přemýšlela o možnosti vycestovat do zahraničí. Nakonec jsem se k tomu 

odhodlala až na konci magisterského studia, kdy jsem se rozhodla strávit v zahraničí rovnou celý rok – zimní 

semestr ve Švédsku a letní v Polsku. V srpnu 2021 jsem se tedy vydala do Švédska, kde jsem strávila pět 

měsíců. Studovala jsem na Högskolan Dalarna, která má kampusy ve dvou městech – Falunu a Borlänge. 

Jelikož jsem si chtěla rozšířit znalosti v oblasti cestovního ruchu, zapsala jsem si předměty z magisterského 

programu Tourism Destination Development, který se vyučuje v Borlänge.  

 

Semestr byl rozdělen na dvě části, během každé z nich jsme měli 1–2 předměty, a tím pádem i dvě zkoušková 

období – jedno na konci října a druhé na začátku ledna. Předměty se dělí na 50% za 7,5 kreditů a 100% za 15 

kreditů. V každé části by měly být předměty zapsány tak, aby dohromady tvořily 100 %, samozřejmě se dá i víc, 

ale je to pak o to náročnější. Já jsem absolvovala čtyři předměty – tři zaměřené na cestovní ruch a čtvrtým byl 

kurz švédštiny. Ten byl také jediným předmětem, který jsem končila zkouškou, ostatní předměty byly zakončeny 

prezentacemi a odevzdáním esejí či semestrálních prací. V rámci jednoho z předmětů jsme se vydali i do jižního 

Švédska, kde jsme měli možnost setkat se s odborníky zapojenými do marketingu dané destinace. Na základě 

získaných poznatků jsme následně zpracovali skupinový projekt.  

 

Studium ve Švédsku je založeno především na samostudiu, takže bylo běžné mít výuku jen 2–3 dny v týdnu. To 

pro nás znamenalo větší volnost v plánování studijních povinností, což nám vyhovovalo zejména v zimě – dokud 

bylo světlo trávili jsme čas venku a večer se věnovali studiu. Při výuce byl kladen důraz na vlastní názory 

studentů, jejichž rozmanitost pak mnohdy vedla k zajímavým diskuzím. Například semináře často probíhaly tak, 

že jsme nejprve v malých skupinkách debatovali o odborných článcích, které jsme si měli předem nastudovat, a 

následně jsme své myšlenky prezentovali před celou třídou. 

 

 

 



 
 

Ačkoli město samotné nemá moc čím zaujmout, okolní příroda nám to bohatě vynahradila. Volný čas jsme 

nejčastěji trávili procházkami kolem jezer či nějakým výletem do okolí. V zimě jsme pak často chodili bruslit na 

kluziště nedaleko našeho ubytování. Nezapomenutelným zážitkem se pro nás stala možnost pozorovat polární 

záři přímo v Borlänge. 

 

Studium v rámci programu Erasmus+ bylo pro mě velmi obohacující a nezapomenutelnou zkušeností. Získala 

jsem nejen nové znalosti, ale také přátele z různých koutů světa. Pokud jsem to zvládla já, jakožto velký introvert, 

věřím, že to dokáže kdokoli – a odměnou vám bude spousta zážitků a cenných zkušeností do života. 

 

 

Budova univerzity v Borlänge 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

Univerzitní knihovna v Borlänge 

 

 

Jezero Hemsjön poblíž Borlänge 

 

 

 

 



 
 

 

U jezera Varpan ve Falunu 

 

 

Měděný důl ve Falunu – odsud pochází pigment, který se používá na typický červený nátěr švédských domů 



 
 

 

Polární záře v Borlänge 

 

 

Dalarnský kůň (dalahäst) – ručně vyřezávaný a malovaný koník, jde o jeden z nejznámějších symbolů Švédska, který má svůj původ v 

kraji Dalarna 

 

 



 
 

 

Molo na jezeře Siljan v Rättviku – jezero je oblíbenou letní turistickou destinací pro Švédy, samotný Rättvik je známý především pro 

své více než půl kilometru dlouhé molo 

 

 

Gamla Gefle v Gävle – nejstarší část města známá svými zachovalými dřevěnými domy 

 



 
 

 

Jezero Bjusan poblíž Borlänge 

 

 

Procházka po zamrzlém jezeře Båtstasjön poblíž Borlänge 

 



 
 

 

Kluziště poblíž našeho ubytování 

 

 

Stockholm – výhled od radnice na Staré město (Gamla stan) 



 
 

 

Volby do PS ČR na Velvyslanectví ČR ve Stockholmu 

 

 

Rozloučení se Švédskem 


